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CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO - ACRE 
Rua Hugo Carneiro, n° 567 — Bairro Bosque 

ATA PLENÁRIA, DE 05 DE AGOSTO DE 2025. 

Ata da sexagésima terceira sessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos cinco dias do mês de agosto de 2025, às oito horas e cinquenta e cinco minutos, no Plenário da 

Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, secretariado pelo vereador 

Felipe Tchê; presente ainda os edis: Aiache, André Kamai, Antônio Morais, Bruno Moraes, Elzinha 

Mendonça, Fábio Araujo, Felipe Tchê, João Paulo Silva, Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, Lucilene Vale, 

Márcio Mustafá, Matheus Paiva, Moacir Júnior, Neném Almeida, Samir Bestene, Zé Lopes. A ata da sessão 

anterior foi aprovada por unanimidade. Não contaram ofícios no expediente do dia: 

OFÍCIO/SEJUR/GABPRE/Nº 329/2025; OFÍCIO/SEJUR/GABPRE/Nº 330/2025; PL Nº 98/2025; PL Nº 99/2025; 

PL º 101/2025; PL Nº 102/2025; PL Nº 103/2025; PL Nº 104/2025; PL Nº 105/2025; PL Nº 106;2025; PL Nº 

107/2025; PL Nº 108 E PRL Nº 12/2025. Aberto a tribuna popular com tema Reforma Previdenciária de Rio 

Branco. Raimundo Vaz assomou a tribuna. Discorreu sobre a diversidade da Câmara de vereadores. 

Apresentou a regulamentação da aposentadoria especial. Discorreu sobre a lei nº 9.032 e Decretos nº 

53.831. Demonstrou um quadro comparativo com as leis que tratam da idade mínima e tempo de serviço 

público para a aposentadoria. Apresentou as simulações com os cálculos do benefício de aposentadoria. 

Pela ordem: vereador Antônio Morais abdicou da fala no grande expediente para a conclusão da 

apresentação. Também pela ordem: vereador Fábio Araújo abdicou do fala no grande expediente para a 

conclusão da temática e informou que a decisão de acrescimento de tempo pode ser plenária por não 

constar no regimento. Ainda pela ordem: vereador Neném Almeida destacou a importância da temática. 

Sugeriu realização de audiência pública. Justificou o cumprimento de agenda e retirada da sessão. Também 

pela ordem: vereador Elzinha Mendonça enfatizou que a decisão deve ser de acordo com os demais edis 

pois não está no regimento interno. Também pela ordem: vereador Felipe Tchê solicitou ao presidente 

acréscimo do tempo para a conclusão da temática. Em votação plenária os vereadores decidiram 

acrescentar mais 40 minutos para a conclusão da temática. Raimundo Vaz destacou a importância do 

debate sobre a previdência do município de Rio Branco. Observou a autoridade dos vereadores em 

deliberar leis que pense nos trabalhadores do município de Rio Branco. Contextualizou sobre a votação da 

emenda nº 103/2019 no Supremo Tribunal Federal. Refletiu sobre a proteção dos garis e margaridas na 

falta equipamentos de segurança do trabalho. Externou afetividade pelas causas dos trabalhadores. Por 

fim, agradeceu os vereadores por abdicarem do tempo para a conclusão do debate da temática. Vereador 

Aiache, da bancada, parabenizou a condução da mesa diretora para dispor do tempo necessário para a 

conclusão da temática, contextualizou sobre os agentes de saúde que vieram a óbito na pandemia da 

covid-19. Informou que os agentes de saúde não são contemplados com a aposentadoria especial. Por fim, 

ficou a disposição para debater a temática. Vereador André Kamai, da bancada, destacou a importância do 

debate. Discorreu sobre as fala no semestre anterior sobre a RBPREV. Teceu críticas aos projetos do 

Executivo não seguem o tempo de tramitação. Vereador Samir Bestene, da bicada, tratou da 
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complexidade da temática. Vereador Antônio Morais, da mesa, destacou a importância da temática e 

autonomia do parlamento. Informou do tempo necessário para a discussão do tema. Parabenizou o 

presidente pela condução da sessão. Por fim, contextualizou sobre as consequências da aprovação das 

matérias sem o debate necessário. Vereador Fábio Araújo, da bancada, requereu encaminhamento de 

audiência pública para a discussão da temática. Solicitou a apresentação de slide do apresentador 

Raimundo Vaz. Vereador Felipe Tchê, da mesa, informou que a matéria será debatida entre os edis. 
Destacou os conhecimentos técnicos da matéria. Vereador João Paulo, da bancada, parabenizou o debate 

da pauta. Teceu crítica aos projetos do executivo que não seguem o tempo de tramitação. Vereador 

Leôncio Castro, da mesa, tratou do debate da temática na Casa. Comentou sobre a disposição de tempo 

para a tramitação da matéria no semestre anterior. Encerrada a tribuna. Pela ordem: vereador Felipe Tchê 

requereu a concessão de Moção de Aplauso à Secretaria de Estado de Agricultura (SEAGRI), na pessoa do 

Secretário Luis Tchê e sua equipe, pela brilhante organização da Arena de Rodeio durante a 50ª edição da 

Expoacre. Requereu a concessão de Moção de Aplauso aos veículos de imprensa e comunicação abaixo 

relacionados, em reconhecimento à relevante e qualificada cobertura jornalística realizada durante a 50ª 

edição da Expoacre: Norte Tv; Líder Tv; Rede Amazônica; Correio Online; Portal Acre +; Acre News; O Alto 

Acre; Rádio Cidade; Rádio Calçadão; Portal Acre; AC24Horas; Contilnet; Alerta Cidade; A Gazeta do Acre; Tv 

Rio Branco; Folha do Acre; Ecos da Notícia; Secretária Estadual de Comunicação (SECOM). ABERTO O 

PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Zé Lopes assomou a tribuna. Lamentou a falta de água na parte alta do 

município de Rio Branco. Destacou a importância de reservatórios de água no município de Rio Branco. 

Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Apresentou um projeto de lei que propõe a 

obrigatoriedade de interpretes da língua brasileira de sinais em todos os eventos culturais, artístico, 

esportivos, educacionais e religiosos realizado pelo poder público ou iniciativa privada. Lamentou a 

proibição de interpretes de libras no show da Expoacre. Por fim, solicitou celeridade da matéria. Vereador 

Leôncio Castro assomou a tribuna. Apresentou o projeto de lei que institui o programa "Paradas seguras" 

para mulheres, idosos e pessoas com deficiência. Vereador João Paulo assomou a tribuna. Discorreu sobre 

as atividades no primeiro semestre. Destacou o dia nacional da saúde. Comemorou o aniversário do 

sanitarista Osvaldo Cruz. Informou que sobre a reunião da comissão de saúde para debater sobre as 

questões de saúde do município de Rio Branco. Em outra pouta, parabenizou o governo e prefeitura pela 

realização dos 50 anos da Expoacre. Por fim, chamou atenção para a doação de sangue na EMOACRE. 

Vereadora Lucilene Vale assomou a tribuna. Chamou atenção para o combate a violência contra a mulher. 

Apresentou um projeto de lei que dispõe sobre aviso de alerta contra a violência em todos os locais 

públicos e privados no município de Rio Branco. Contextualizou sobre os casos de violência contra a 

mulher no Brasil. Informou sobre a conclusão da obra da Unidade Básica de Saúde Maria Barroso. 

Encerrado o pequeno expediente. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Pela Ordem: vereadora Lucilene Vale 

indica assegurar a criação de faixa exclusiva para embarque e desembarque para passageiros que utilizam 

serviço de transporte por aplicativo no município de Rio Branco. Vereador Matheus Paiva assomou a 

tribuna. Discorreu sobre agenda nas visitas de obras públicas. Comentou sobre a exposição dos 50 anos da 

Expoacre. Parabenizou as secretárias envolvidas na atividade. Apresentou um projeto de lei que dispõe 

sobre o direito ao estacionamento gratuito aos clientes que consumirem valor equivaly P e a, no mínimo, 
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dez vezes o valor da taxa de estacionamento, nos estabelecimentos comerciais localizados no Município de 

Rio Branco, e dá outras providências. Vereador Felipe Tchê assomou a tribuna. Destacou a movimentação 

na economia no período da Expoacre. Lamentou a proibição de interprete de libras no show da Expoacre. 

Apresentou um projeto de lei que substitui o símbolo de pessoas com deficiência por se tratar de um 

símbolo ultrapassado. Encerrado o grande expediente. Aberto a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos 

edis: Aiache, Bruno Moraes, Felipe Tchê, João Paulo Silva, Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, Lucilene Vale, 

Márcio Mustafá, Matheus Paiva, Neném Almeida, Samir Bestene, Zé Lopes. Lida a pauta das matérias. 

Requerimentos em bloco nºs 204,205,206,207,208,209,210,211,212,213,214,215,216,217,218, de autoria 

do vereador Neném Almeida - em discussão; em votação: votação nominal: Aiache - Sim; Bruno Moraes -

Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Joaquim Florêncio - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Lucilene 

Vale - Sim ; Matheus Paiva - Não Votou ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Samir Bestene - Sim 

Zé Lopes - Sim -aprovado por unanimidade. Requerimento nº 220/2025- de autoria da vereadora 

Lucilene Vale- Moção de Congratulações à Senhora Patrícia Brasileiro Victório, que atua na área da 

atividade física há 16 anos, como personal trainer e professora de natação e hidroginástica; em discussão; 

em votação: votação nominal: Aiache - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Joaquim Florêncio -

Sim ; João Paulo Silva - Sim; Leôncio Castro - Sim; Lucilene Vale - Sim ; Matheus Paiva - Não Votou; Márcio 

Mustafá - Sim; Neném Almeida - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim - aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 221 — de autoria do vereador Matheus Paiva - Requerer a realização de Audiência 

Pública para tratar do tema: "Fibromialgia: desafios no diagnóstico, tratamento e reconhecimento social da 

doença em Rio Branco", às 09h horas; em discussão; em votação; votação nominal: Aiache - Sim ; Bruno 

Moraes - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Joaquim Florêncio - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; 

Lucilene Vale - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Samir Bestene -

Sim ; Zé Lopes - Sim - aprovado por unanimidade. Requerimento nº 22/2025 - de autoria do vereador 

André kamai - Realização de Sessão Solene em alusão ao "Ano Internacional das Cooperativas" a ser 

realizado no dia 11 de agosto de 2025, as 08h30, no plenário da Câmara Municipal de Rio Branco/AC; em 

discussão; em votação; votação nominal: Aiache - Sim ; Bruno Moraes - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Joaquim 

Florêncio - Sim ; João Paulo Silva - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Lucilene Vale - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; 

Márcio Mustafá - Sim ; Neném Almeida - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zê Lopes - Sim - aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às onze horas e quarenta e oito 

minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por unanimidade, 

foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretário: 

ABE tIRÁ~ F LI TCHÉ 
Presidente da CMRB 1° Secretário - CMRB 


